
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം  എസ്.എസ്.എല്‍.സി ഗണിതപഠനസഹായി : 2023 
  ഘനരൂപങ്ങള്‍

QUESTION  – 1 

ഒരു ഘനരൂപം തുറന്നു വച്ചിരിക്കുന്ന രൂപമാണ് ചിത്രതത്തില്‍ 

ക%ാടുത്തിരിക്കുന്നത് . 

a) ചിത്രതത്തില്‍ %ാണുന്ന ഘനരൂപമേമതാണ്  ? 

b)  ഘനരൂപത്തിക( ഏകതല്ലാം അളവു%ളാണ് 

      ചിത്രതത്തില്‍ ക%ാടുത്തിട്ടുള്ളത്   ? 

c) ഘനരൂപത്തിക(  ഉപരിതലപ്പരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  . 

QUESTION  – 2

ഒരു സമചതുരസ്തൂപി%യുകട പാദപ്പരപ്പളവ്  100 ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററും ചരിവുയരം 13 കസ

(ിമീറ്ററും ആണ് .        

a) പാദവക്കും ഉയരവും %ണക്കാക്കു% .

b) സ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു% .

QUESTION  – 3

ഒരു സമചതുരസ്തൂപി%യുകട പാര്‍4്വമുഖത്തിക( ചിത്രതമാണ് 

  ക%ാടുത്തിരിക്കുന്നത് .    

a) സ്തൂപി%യുകട  പാദവക്ക് എത്രതയാണ്  ? 

b) സ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരവും ഉപരിതലപ്പരപ്പളവും  

      %ണക്കാക്കു% .

QUESTION  – 4

കമഴു%് ക%ാണ്ട് നിര്‍മിച്ച %ട്ടിയായ ഒരു സമചതുരസ്തംഭത്തിക( വ്യാപ്തം  1200 ഘനകസ(ി

മീറ്റര്‍. ഇതില്‍ നിന്നും പരമാവധി വ്യാപ്തമുള്ള ഒരു സമചതുരസ്തൂപി% കചത്തികയടുക്കുന്നു. 

സമചതുരസ്തംഭത്തിക( ഉയരം 12 കസ(ിമീറ്ററാണ്  . 

a) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട  ഉയരം  എത്രതയാണ്  ? 
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b) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം  എത്രതയാണ്  ? 

c) സ്തംഭത്തിക( മേ4ഷിക്കുന്ന ഭാഗം ഉരുക്കി പാദവക്ക്  5 കസ(ിമീറ്ററും ഉയരം 6  കസ(ിമീ-

     റ്ററും ആയ എത്രത കചറിയ സമചതുരസ്തൂപി%%ള്‍ നിര്‍മിക്കാം  ? 

QUESTION  – 5

ഇരുമ്പു ക%ാണ്ട് നിര്‍മിച്ച %ട്ടിയാായ ഒരു സമചതുരസത്ൂപി%യുകട പാദവി%ര്‍ണം 16 കസ(ി-

മീറ്ററും പാര്‍4്വവക്ക്  17 കസ(ിമീറ്ററും ആണ് .  

a) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട പാദവക്കും  ഉയരവും  എത്രതയാണ്  ? 

b) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം  %ണക്കാക്കു%  . 

c) ഒരു ഘനകസ(ിമീറ്റര്‍ ഇരുമ്പിക( ഭാരം 7.8 ത്രഗാം ആണ് . സമചതുരസ്തൂപി%യുകട ഭാരം 

      %ണക്കാക്കു%  . 

QUESTION  – 6

സമചതുരസ്തൂപി%യുകട ആ%ൃതിയിലുള്ള  ഒരു %ളിപ്പാട്ടത്തിക( പാദചുറ്റളവ്  40 കസ(ിമീറ്റ

റും  ഉയരം  12  കസ(ി മീറ്ററും ആണ് .  

a) %ളിപ്പാട്ടത്തിക( പാദവക്കും  ചരിവുയരവും  എത്രതയാണ്  ? 

b) %ളിപ്പാട്ടത്തിക(  ഉപരിതലപ്പരപ്പളവ്  %ണക്കാക്കു%  . 

c)  ഇത്തരം 10000 %ളിപ്പാട്ടങ്ങള്‍ ചായം പൂ4ുന്നതിന് ചതുരത്ര4മീറ്ററിന്  50 രൂപ നിരക്കില്‍ 

      എത്രത രൂപ ചിലവാ%ും  ? 

QUESTION  – 7

 രണ്ടു സമചതുരസ്തൂപി%%ളുകട പാദവക്കു%ള്‍  3 : 4 എന്ന അം4ബന്ധത്തിലും ഉയരങ്ങള്‍

 5 : 6 എന്ന അം4ബന്ധത്തിലും ആണ് .   

a) ഒന്നാമകത്ത സത്ൂപി%യുകട പാദവക്ക്  3 a  കസ(ിമീറ്റര്‍ എകന്നടുത്താല്‍ രണ്ടാമകത്ത

     സ്തൂപി%യുകട  പാദവക്ക്  എത്രതയാണ്    ? 

b) രണ്ടാമകത്ത സ്തൂപി%യുകട ഉയരം  6 h  കസ(ിമീറ്റര്‍ എകന്നടുത്താല്‍  ഒന്നാമകത്ത 

     സ്തൂപി%യുകട   ഉയരം  എത്രതയാണ്    ? 
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c)  സ്തൂപി%%ളുകട വ്യാപ്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബന്ധകമത്രതയാണ്    ?  

d) ഒന്നാമകത്ത സത്ൂപി%യുകട വ്യാപ്തം 300  ഘനകസ(ിമീറ്ററായാല്‍ രണ്ടാമകത്ത സ്തൂപി%

     യുകട വ്യാപ്തകമത്രതയായിരിക്കും    ?  

QUESTION  – 8

ഒരു  സമചതുരസത്ൂപി%യുകട പാര്‍4്വമുഖങ്ങള്‍ സമഭുജത്രതിമേ%ാണങ്ങളാണ്  . പാര്‍4്വവക്കി

ക( നീളം  20  കസ(ിമീറ്ററാണ്  . 

a)  പാദവക്കിക( നീളകമത്രതയാണ്    ? 

b)  സ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപ്പരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു% . 

QUESTION  – 9

ഒരു  സമചതുരസത്ൂപി%യുകട പാദപ്പരപ്പളവ്  256   ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററും  ,  വക്കു%ളുകട

ആക% നീളം 132  കസ(ിമീറ്ററുമാണ്  . 

a)  സ്തൂപി%യുകട പാദവക്കിക( നീളകമത്രതയാണ്    ? 

b) സ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരകമത്രതയാണ്  ? 

c)  സ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപ്പരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു% . 

QUESTION  – 10

ഒരു  സമചതുരസത്ൂപി%യുകട പാദവി%ര്‍ണം 20 √2 കസ(ിമീറ്ററും  ,   ഉപരിതലപരപ്പളവ്  

1440  ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററുമാണ്     . 

a)  സ്തൂപി%യുകട പാദവക്കിക( നീളകമത്രതയാണ്    ? 

b) സ്തൂപി%യുകട ഉയരകമത്രതയാണ്  ? 

c)  സ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു% . 

QUESTION  – 11

ഒരു  സമചതുരസത്ൂപി%യുകട  ചരിവുയരം 17  കസ(ിമീറ്ററും , ഉപരിതലപരപ്പളവ്  800 ചതുര

ത്ര4കസ(ിമീറ്ററുമാണ്     . 

a)  x2
+ 34 x മേനാടു %ൂടി ഏതു സംഖ്യ %ൂട്ടിയാലാണ് പൂര്‍ണവര്‍ഗം %ിട്ടുന്നത്   ? 

b) സ്തൂപി%യുകട പാദവക്കിക( നീളമത്രതയാണ്  ? 

c)  സ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു% . 
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QUESTION  – 12

ഒരു  സമചതുരസത്ൂപി%യുകട ഉയരം 8 കസ(ിമീറ്ററും , വ്യാപ്തം  384 ഘനകസ(ിമീറ്ററുമാണ് .

a)  സ്തൂപി%യുകട പാദവക്കിക( നീളമത്രതയാണ്  ? 

b) സ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരകമത്രതയാണ്  ? 

c)  സ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു% .

QUESTION  – 13

a) പാദവക്ക്  24 കസ(ിമീറ്ററും പാര്‍4്വവക്ക്  20  കസ(ിമീറ്ററുമായ ഒരു  സമചതുരസ്തൂപി%

       യുകട  ചരിവുയരകമത്രതയാണ്  ?   

b) പാദവക്ക്  24 കസ(ിമീറ്ററും പാര്‍4്വവക്ക്   13  കസ(ിമീറ്ററുമായ ഒരു  സമചതുരസ്തൂപി%

      നിര്‍മിക്കാന്‍ സാധ്യമാമേണാ   ?                                                                                                     

c)   പാദപ്പരപ്പളവും പാര്‍4്വതലപ്പരപ്പളവും തുല്യമായ ഒരു  സമചതുരസത്ൂപി% നിര്‍മിക്കാന്‍

       സാധ്യമാമേണാ   ?   എന്തുക%ാണ്ട്   ?   

QUESTION  – 14

ആരം 18 കസ(ിമീറ്ററായ ഒരു വൃത്തത്തില്‍ നിന്്ന  600  മേ%ത്രIമേ%ാണുള്ള വൃത്താം4ം കവട്ടികയ

 ടുക്കുന്നു . ഇതു വളച്ച്  ഒരു വൃത്തസ്തൂപി% ഉണ്ടാക്കുന്നു .        
   
              
a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരകമത്രതയാണ്  ?   

b) വൃത്താം4ത്തിക( ചാപത്തിക( നീളവും വൃത്തസ്തൂപി%യുകട പാദചുറ്റളവും  തമ്മിലുള്ള 

      ബന്ധകമന്താണ്     ?                                                                                                                      

c)   വൃത്തസ്തൂപി%യുകട പാദത്തിക( ആരകമത്രതയാണ്  ? 

d) മേ4ഷിക്കുന്ന വൃത്തഭാഗം വളച്ച് മകറ്റാരു വൃത്തസ്തൂപി% ഉണ്ടാക്കിയാല്‍ അതിക( ചരിവു

       യരവും പാദത്തിക( ആരവും എത്രതയാണ്  ?

QUESTION  – 15

ഒരു വൃത്താം4ം വളച്ച്  പാദത്തിക( ആരം  5  കസ(ിമീറ്ററും ചരിവുയരം 15  കസ(ിമീറ്ററുമായ

വൃത്തസ്തൂപി% ഉണ്ടാക്കുന്നു .        
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a) വൃത്താം4ത്തിക(  ആരകമത്രതയാണ്   ?   

b) വൃത്താം4ത്തിക( മേ%ത്രIമേ%ാണ്‍ എത്രതയാണ്    ?  

c) പാദത്തിക( ആരം  5  കസ(ിമീറ്റററും  ചരിവുയരം 10  കസ(ിമീറ്ററുമായ വൃത്തസ്തൂപി% 

      നിര്‍മിക്കാന്‍ ഉപമേയാഗിക്കുന്ന വൃത്താം4ം ഒരു അര്‍ധവൃത്തമാകണന്്ന കതളിയിക്കു%  .

QUESTION  – 16

ചാപത്തിക( നീളം 6π കസ(ിമീറ്ററും  പരപ്പളവ് 36 π ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററുമായ  ഒരു 

വൃത്താം4ം വളച്ച്  ഒരു  വൃത്തസ്തൂപി% ഉണ്ടാക്കുന്നു .        
   
              
a) വൃത്താം4ത്തിക( ചാപത്തിക( നീളവും വൃത്തസ്തൂപി%യുകട പാദചുറ്റളവും  തമ്മിലുള്ള 

      ബന്ധകമന്താണ്     ?   

b) വൃത്താം4ത്തിക( പരപ്പളവും  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളവും   തമ്മിലുള്ള 

      ബന്ധകമന്താണ്     ?  

c)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ആരവും ചരിവുയരവും  %ണക്കാക്കു%  .  

QUESTION  – 17

ഒരു വൃത്താം4ം വളച്ച് പാദത്തിക( വ്യാസം 10 കസ(ിമീറ്ററും വത്ര%തലപരപ്പളവ് 75 π ചതു

രത്ര4 കസ(മീറ്ററുമായ വൃത്തസ്തൂപി% ഉണ്ടാക്കുന്നു .        
   
              
a)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരകമത്രതയാണ്  ?   

b) വൃത്താം4ത്തിക( ആരവും മേ%ത്രIമേ%ാണും  %ണക്കാക്കു% .  

QUESTION  – 18

ഒരു വൃത്തസ്തൂപി%യുകട പാദചുറ്റളവ് 10π കസ(ിമീറ്ററും  ഉയരം 12 കസ(ിമീറ്ററുമാണ്  . 
   
              
a)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരകമത്രതയാണ്  ?   

b) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  . 

c)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  . 
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QUESTION  – 19

ഒരു വൃത്തസ്തൂപി%ാ%ൃതിയിലുള്ള ഒരു പൂക്കുറ്റിയുകട  പാദപരപ്പളവ് 64 π ചതുരത്ര4കസ

(ിമീറ്ററും  ഉയരം 15 കസ(ിമീറ്ററുമാണ്  . 
                
a)  ഒരു പൂക്കുറ്റിയുകട പാദത്തിക( ആരവും ചരിവുയരവുകമത്രതയാണ്  ?   

b) ഒരു പൂക്കുറ്റിയുകട ഉപരിതലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  . 

c)  ഇത്തരം 10000 പൂക്കുറ്റി%ളുകട പുറംഭാഗം മുഴുവന്‍ വര്‍ണക്കടലാസ്  ഒട്ടിക്കണം .ഒരു ചതു

      രത്ര4മീറ്റര്‍ വര്‍ണക്കടലാസിന്  5  രൂപയാണ് വില . ഇതിന് ആക% എത്രത രൂപ ചിലവാ%ും   ?

  [  സൂചന  :  π യുകട വില 3.14 എകന്നടുക്കു%    ] 

QUESTION  – 20

ചരിവുയരം 20 കസ(ിമീറ്ററായ ഒരു വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപരപ്പളവ് 384 π ചതുര 

ത്ര4കസ(ിമീറ്ററാണ്  . 
               

a) x2
+ 20 x മേനാടു %ൂടി ഏതു സംഖ്യ %ൂട്ടിയാലാണ്  ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗം %ിട്ടുന്നത്   ?   

b) സ്തൂപി%യുകട പാദത്തിക(  ആരവും ഉയരവും എത്രതയാണ്  ?        

c)  സ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു% . 

QUESTION  – 21

പാദചുറ്റളവ് 10π കസ(ിമീറ്ററായ ഒരു വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപരപ്പളവ് 90 π ചതു

 രത്ര4കസ(ിമീറ്ററാണ്  . 
                 
a) സ്തൂപി%യുകട പാദത്തിക(  ആരവും ചരിവുയരവും എത്രതയാണ്  ?      

b) സ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു% .      

QUESTION  – 22

പാദപരപ്പളവ് 144π ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററായ കചമ്പു ക%ാണ്ട് നിര്‍മിച്ച %ട്ടിയായ ഒരു വൃത്ത

സ്തൂപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളവ് 240π ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററാണ് . 
      
a) സ്തൂപി%യുകട പാദത്തിക(  ആരവും ഉയരവും എത്രതയാണ്   ?      

b) സ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു% .

c) ഒരു ഘനകസ(ിമീറ്റര്‍ കചമ്പിക( ഭാരം 9  ത്രഗാം ആയാല്‍ വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഭാരകമന്ത്  ?
 

  [  സൂചന  :  π യുകട വില 3.14 എകന്നടുക്കു%    ]   
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QUESTION  – 23

വ്യാപ്തം 240π ഘനകസ(ിമീറ്ററായ ഒരു വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഉയരം 5 കസ(ിമീറ്ററാണ് . 
   
a) സ്തൂപി%യുകട പാദത്തിക(  ആരവും ചരിവുയരവും എത്രതയാണ്   ?      

b) സ്തൂപി%യുകട ഉപരിതലപ്പരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  .

c) ഇത്തരം 400 വൃത്തസ്തൂപി%%ള്‍ ചായം പൂ4ുന്നതിന് ചതുരത്ര4മീറ്ററിന്  75 രൂപ നിരക്കി  

      ല്‍  എത്രത രൂപ ചിലവാ%ും  ?  
 

  [  സൂചന  :  π യുകട വില 3.14 എകന്നടുക്കു%    ]   

QUESTION  – 24

 രണ്ടു വൃത്തസ്തൂപി%ളുകട പാദചുറ്റളവു%ള്‍ 3 : 4 എന്ന അം4ബന്ധത്തിലും ചരിവുയര

ങ്ങള്‍ 2 : 5 എന്ന അം4ബന്ധത്തിലുമാണ്  . 
   
              
a) ഒന്നാമകത്ത സത്ൂപി%യുകട ചരിവുയരം  2 l    കസ(ിമീറ്റര്‍ എകന്നടുത്താല്‍ രണ്ടാമകത്ത 

    സ്തൂപി%യുകട ചരിവുയരകമത്രതയാണ്    ?      

b) സ്തൂപി%ളുകട പാദത്തിക( ആരങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബന്ധകമത്രതയാണ്   ? 

c) സ്തൂപി%ളുകട വത്ര%തലപരപ്പളവു%ള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബന്ധം %ണക്കാക്കു%  . 

d)  രണ്ടാമകത്ത സ്തൂപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളവ് 400 π ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററായാല്‍ 

      ഒന്നാമകത്ത സ്തൂപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളകവത്രത  ?  

QUESTION  – 25

 %ട്ടിയായ ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിക( പാദത്തിക( ആരം 12  കസ(ിമീറ്ററും ഉയരം 30  കസ(ി

മീറ്ററുമാണ് .ഇതില്‍ നിന്നും പരമാവധി വലിപ്പമുള്ള ഒരു വൃത്തസ്തൂപി% കചത്തികയടുക്കുന്നു.
 
              
a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഉയരകമത്രതയാണ്   ? 

b)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തകമത്രതയാണ്   ?  

c)  മേ4ഷിക്കുന്ന വൃത്തസ്തംഭഭാഗത്തിക(  വ്യാപ്തകമത്രതയാണ്   ?  

d) മേ4ഷിക്കുന്ന വൃത്തസ്തംഭഭാഗം ഉരുക്കി  പാദത്തിക( ആരം 6 കസ(ിമീറ്ററും ഉയരം 10 

     കസ(ിമീറ്ററുമായ എത്രത കചറിയ വൃത്തസ്തൂപി%%ള്‍ നിര്‍മിക്കാം   ?
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QUESTION  – 26

 വൃത്തസ്തംഭാ%ൃതിയിലുള്ള ഒരു പാത്രതത്തിക(  പാദത്തിക( ആരം 18  കസ(ിമീറ്ററും ഉയരം

40  കസ(ിമീറ്ററുമാണ് . ഇതില്‍  30  കസ(ിമീറ്റര്‍ ഉയരത്തില്‍ കവള്ളമുണ്ട് .  ഇതിമേലക്ക് പാദ

ത്തിക( ആരം  9  കസ(ിമീറ്ററും ഉയരം  12  കസ(ിമീറ്ററുമായ %ട്ടിയായ ഒരു വൃത്തസ്തൂപി% 

പൂര്‍ണമായും താഴ്ത്തുന്നു . 
               
a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തകമത്രതയാണ്   ? 

b) ഉയരുന്ന ജലത്തിക( വ്യാപ്തവും വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധകമ

      ന്താണ്   ?
QUESTION  – 27

 വക്കു%ളുകടകയല്ലാം നീളം  10  കസ(ിമീറ്ററായ ഒരു സമചതുരക്കട്ടയില്‍ നിന്നും പരമാവധി 

വലിപ്പമുള്ള ഒരു മേഗാളം കചത്തികയടുക്കുന്നു  . 
               
a) മേഗാളത്തിക( വ്യാസകമത്രതയാണ്    ? 

b) മേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തവും ഉപരിതലപരപ്പളവും %ണക്കാക്കു% .   
  

QUESTION  – 28

ഒരു മേഗാളത്തിക( ഉപരിതലപരപ്പളവ്  400 π ചതുരത്ര4കസ(ിമീറ്ററാണ്  . 

a) മേഗാളത്തിക( ആരകമത്രതയാണ്    ? 

b) മേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തം  %ണക്കാക്കു% .   

QUESTION  – 29

ഒരു മേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തം 288π ഘനകസ(ിമീറ്ററാണ്  . 
               
a) മേഗാളത്തിക( ആരകമത്രതയാണ്    ? 

b) മേഗാളത്തിക(  ഉപരിതലപരപ്പളവ്  %ണക്കാക്കു% .   

QUESTION  – 30

മരം ക%ാണ്ട് നിര്‍മിച്ച 15 കസ(ിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള %ട്ടിയായ ഒരു മേഗാളത്തില്‍ നിന്നും 24 കസ(ി

മീറ്റര്‍ ഉയരമുള്ള  ഒരു വൃത്തസ്തൂപി% കചത്തികയടുക്കുന്നു  .   
               
a) മേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തകമത്രതയാണ്    ? 
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b) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ആരകമത്രതയാണ്  ? 

c)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  

d) മേ4ഷിക്കുന്ന മേഗാളഭാഗത്തിക( വ്യാപ്തം എത്രതയാണ്   ?

QUESTION  – 31

മരം ക%ാണ്ട് നിര്‍മിച്ച 13 കസ(ിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള %ട്ടിയായ ഒരു മേഗാളത്തില്‍ നിന്നും പാദത്തി

ക( ആരം  5  കസ(ിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള  ഒരു വൃത്തസ്തൂപി% കചത്തികയടുക്കുന്നു  .   
 
a) മേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തകമത്രതയാണ്    ? 

b) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ഉയരകമത്രതയാണ്  ? 

c)  വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  

d) മേ4ഷിക്കുന്ന മേഗാളഭാഗത്തിക( വ്യാപ്തം എത്രതയാണ്   ?

QUESTION  – 32

 രണ്ടു മേഗാളങ്ങളുകട ആരങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബന്ധം  3 : 4  ആണ്   .   
 
a) ഒന്നാമകത്ത മേഗാളത്തിക( ആരം  3r എകന്നടുത്താല്‍ രണ്ടാമകത്ത മേഗാളത്തിക( ആരം

    എന്താണ്  ?

b) അവയുകട ഉപരിതലപരപ്പളവു%ള്‍ തമ്മിലുള്ള അ4ബന്ധം എന്താണ്  ? 

c)  അവയുകട വ്യാപ്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അ4ബന്ധം എന്താണ്  ? 

QUESTION  – 33

 രണ്ടു മേഗാളങ്ങളുകട ഉപരിതലപരപ്പളവു%ള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബന്ധം  16 : 25  ആണ്   .   
 
a) അവയുകട ആരങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അ4ബന്ധം എന്താണ്  ? 

b) അവയുകട വ്യാപ്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അ4ബന്ധം എന്താണ്  ? 

QUESTION  – 34

ആരം 9 കസ(ിമീറ്ററായ  %ട്ടിയായ ഒരു മേഗാളം മുറിച്ച് രണ്ട് അര്‍ധമേഗാളങ്ങള്‍ ആക്കുന്നു.  
               
a) മേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തവും ഉപരിതലപരപ്പളവും %ണക്കാക്കു%  .   

b) ഓമേരാ അര്‍ധമേഗാളത്തിക(യും വ്യാപ്തവും ഉപരിതലപരപ്പളവും %ണക്കാക്കു%  .      
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QUESTION  – 35

മേലാഹം ക%ാണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിക( പാദത്തിക(  ആരം  8  കസ(ിമീറ്ററും

നീളം 20 കസ(ിമീറ്ററുമാണ് . 

a) വൃത്തസ്തംഭത്തിക( വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  

b) വൃത്തസ്തംഭം ഉരുക്കി ,  4  കസ(ിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള എത്രത മേഗാളങ്ങളുണ്ടാക്കാം  ? 

c) വൃത്തസ്തംഭം ഉരുക്കി  , മേഗാളങ്ങള്‍ക്ക് പ%രം  4 കസ(ിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള അര്‍ധമേഗാളങ്ങ

     ളാണുണ്ടാക്കുന്നകതങ്കില്‍ എത്രത അര്‍ധമേഗാളങ്ങള്‍ %ിട്ടും   ?  

QUESTION  – 36

മേലാഹം ക%ാണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഒരു വൃത്തസ്തൂപി%യുകട  പാദചുറ്റളവ്  24 π   കസ(ിമീറ്ററും

ഉയരം  30 കസ(ിമീറ്ററുമാണ് . 
   
a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ആരകമത്രതയാണ്    ? 

b) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  

c) ഈ  വൃത്തസ്തൂപി% ഉരുക്കി  , ഒമേര ആരമുള്ള  40 മേഗാളങ്ങള്‍ ഉണ്ടാക്കുന്നു .  ഒരു മേഗാള

    ത്തിക( ആരകമത്രതയായിരിക്കും  ?  

QUESTION  – 37

 ആരം  9  കസ(ിമീറ്ററായ %ട്ടിയായ ഒരു അ ര്‍ധമേഗാളത്തില്‍ നിന്്ന പരമാവധി വലുപ്പമുള്ള ഒരു

വൃത്തസ്തൂപി% മുറികച്ചടുക്കുന്നു  . 

a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട ആരവും ഉയരവുകമത്രതയാണ്    ? 

b) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  

c) അ ര്‍ധമേഗാളത്തിക(യും വൃത്തസ്തൂപി%യുകടയും വ്യാപ്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബന്ധം

     എത്രതയാണ്    ?  
QUESTION  – 38

 ആരം 12 കസ(ിമീറ്ററായ %ട്ടിയായ ഒരു അ ര്‍ധമേഗാളത്തില്‍ നിന്്ന പരമാവധി വലുപ്പമുള്ള ഒരു

സമചതുരസ്തൂപി% മുറികച്ചടുക്കുന്നു  . 

a) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട ഉയരവും പാദവക്കിക( നീളവുകമത്രതയാണ്    ? 

b) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  
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c) അ ര്‍ധമേഗാളത്തിക(യും സമചതുരസ്തൂപി%യുകടയും വ്യാപ്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം4ബ 

       ന്ധം  എത്രതയാണ്    ?  

QUESTION  – 39

ഒരു അര്‍ധമേഗാളവും , വൃത്തസ്തൂപി%യും മേചര്‍ത്തുവച്ചിരിക്കുന്ന

%ളിപ്പാട്ടത്തിക( കപാതുവായ ആരം  9  കസ(ിമീറ്ററും 

ആക%  ഉയരം  21  കസ(ിമീറ്ററുമാണ്  . 

a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട  ഉയരവും ചരിവുയരവും 

       എത്രതയാണ്   ? 
 
b)വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%

c) %ളിപ്പാട്ടത്തിക(  ഉപരിതലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു% . 

 

QUESTION  – 40

ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിക( ഒരറ്റത്്ത ഒരു അര്‍ധമേഗാളവും മമേറ്റ അറ്റത്്ത ഒരു വൃത്തസ്തൂപി% 

യും മേചര്‍ത്തുവച്ചിരിക്കുന്നു .  ഘനരൂപത്തിക(  കപാതുവായ ആരം  3   മീറ്ററും  ആക% നീളം 

 20  മീറ്ററുമാണ്  .   വൃത്തസ്തംഭത്തിക( ഉയരം 12 മീറ്റര്‍  .  

a) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട  ഉയരം  എത്രതയാണ്   ? 
 
b) വൃത്തസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 

c) അര്‍ധമേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 

d) ഘനരൂപത്തിക( വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 
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QUESTION  – 41

വൃത്തസ്തംഭത്തിക( ഒരറ്റത്്ത ഒരു അര്‍ധമേഗാളം ഘടിപ്പിടിച്ച

രൂപത്തിലുള്ള ഒരു ജലസംഭരണിയുകട ആക% ഉയരം 7  മീറ്ററും

 പാദത്തിക( ആരം 3  മീറ്ററുമാണ്  . 

a) വൃത്തസ്തംഭത്തിക(   ഉയരം  എത്രതയാണ്   ? 
 
b) വൃത്തസ്തംഭത്തിക(  വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 

c) ജലസംഭരണിയുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 

d) ഇതില്‍ എത്രത ലിറ്റര്‍ കവള്ളം ക%ാള്ളും  ? 

 [  സൂചന  :  π യുകട വില 3.14 എകന്നടുക്കു%    ] 

QUESTION  – 42

വൃത്തസ്തുപി%യും ഒരു അര്‍ധമേഗാളവും മേചര്‍ത്തു വച്ച 

രീതിയിലുള്ള ഒരു %ളിപ്പാട്ടത്തിക(  കപാതുവായ വ്യാസം

 12  കസ(ിമീറ്ററും  ,   ആക% ഉയരം  14 കസ(ിമീറ്ററുമാണ്  .  

a) വൃത്തസ്തുപി%യുകട ഉയരവും ചരിവുയരവുകമത്രതയാണ്  ?
 
b) വൃത്തസ്തുപി%യുകട വത്ര%തലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  . 

c) %ളിപ്പാട്ടത്തിക( ഉപരിതലപരപ്പളവ് %ണക്കാക്കു%  . 

d)  ഇത്തരം 10000 %ളിപ്പാട്ടങ്ങള്‍ ചായം പൂ4ുന്നതിന് ചതുരത്ര4മീറ്ററിന്  50 രൂപ നിരക്കില്‍ 

      എത്രത രൂപ ചിലവാ%ും  ?

 [  സൂചന  :  π യുകട വില 3.14 എകന്നടുക്കു%    ]   

QUESTION  – 43
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വൃത്തസ്തംഭത്തിക( രണ്ടറ്റത്തും അര്‍ധമേഗാളങ്ങള്‍  മേചര്‍ത്തു വച്ച രീതിയിലുള്ള ഒരു ജലസം

രണിയുകട കപാതുവായ ആരം  3  മീറ്ററും  ആക% നീളം  15 മീറ്ററുമാണ്  .      .  

a) ഒരു അര്‍ധമേഗാളത്തിക( വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  .  
 
b) വൃത്തസ്തംഭത്തിക( നീളകമത്രതയാണ്   ? 

c) വൃത്തസ്തംഭത്തിക( വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 

d)  ഈ ജലസംരണിയില്‍ എത്രത ലിറ്റര്‍ കവള്ളം ക%ാള്ളും   ?

 [  സൂചന  :  π യുകട വില 3.14 എകന്നടുക്കു%    ]   

QUESTION  – 44

ഒരു സമചതുരക്കട്ടയുകട മു%ളില്‍ സമചതുരസ്തൂപി% മേചര്‍ത്തുവച്ച രീതിയിലുള്ള ഒരു ഘന

രൂപത്തിക(  ആക% ഉയരം  22  കസ(ിമീറ്ററാണ്  .    സമചതുരക്കട്ടയുകട വക്കു%ളുകട നീളം 

10 കസ(ിമീറ്റര്‍  . 

a) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട ഉയരവും ചരിവുയരവുകമത്രതയാണ്  ? 
 
b) സമചതുരസ്തൂപി%യുകട വ്യാപ്തം %ണക്കാക്കു%  . 

c) ഘനരൂപത്തിക( വ്യാപ്തവും ഉപരിതലപരപ്പളവും  %ണക്കാക്കു%  .  
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